

Некоторые студенты нашей альма-матер, к сожалению, даже не подозревают о том, какие двери перед ними открыты во время учебы. Это возможность не только получить качественные знания и перенять опыт у высококвалифицированных преподавателей, принять участие в научных конференциях, реализовать себя в творчестве или в спорте, но и пройти стажировку за границей. Как это сделать?

О своем опыте обучения в Венгрии рассказал студент 4-го курса факультета математики и информационных технологий Антон Максименков.

С ЧЕГО НАЧАТЬ?

Выбрать стажировку за границей можно самостоятельно (это немного сложнее) или с помощью сотрудников отдела международных связей нашего университета. Они помогут подобрать оптимальные варианты, ответят на все интересные вопросы и подскажут, как правильно оформить необходимые документы.

Под их руководством Антон заполнил онлайн-заявку, подготовил мотивационное письмо и сделал выписку из зачетно-экзаменационной ведомости. На это ему потребовалось всего два дня, да и то с учетом переводов, подписей и заверений.

ОТБОРОЧНЫЙ ЭТАП

После того как документы были отправлены, студент прошел собеседование и два тестирования.

«Со мной долгое время никто не связывался, и, чес-

ВПЕЧАТЛЕНИЯ

АНТОН МАКСИМЕНКОВ: «ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ ХОТЬ МАЛЕЙШИЙ ШАНС ПОПАСТЬ НА СТАЖИРОВКУ ЗА РУБЕЖ — ВОСПОЛЬЗУЙТЕСЬ ИМ!»

тно говоря, я уже подумал, что меня не выбрали, но в середине июля мне пришло письмо. В нем говорилось, что я получил стипендию на годичное обучение в Университете прикладных наук имени Кароя Эстерхази (г. Эгер, Венгрия). Я подтвердил заявку, выслал оставшиеся документы и стал собираться в дорогу», — вспомнил Антон.

ВСЕ ВКЛЮЧЕНО

Студентов из других стран в Эгере поселили в хостеле. Ребятам бесплатно предоставили визу, проживание, обучение и медицинскую страховку, а также стипендию в размере чуть более 40 тысяч форинтов (приблизительно 120 евро). По словам Антона, в целом этой суммы вполне хватало на повседневные нужды.

ОСОБЕННОСТИ ОБУЧЕНИЯ

Если в белорусских учреждениях высшего образования ребята привыкли к тому, что расписание составляется и утверждается в деканате, то в венгерских — сам студент с помощью учебной системы «Нептун» решает, когда и

какие занятия он будет посещать.

«Кто любил подольше поспать, тот выбирал пары в вечернее время, а кто хотел, чтобы его день был максимально свободен, ходил на лекции с утра. Были и такие ребята, которые несколько дней учились с утра до ночи, чтобы потом оставшуюся часть недели посвятить отдыху и развлечениям», — поделился впечатлениями Антон.

Еще студента немного удивило то, что каждое занятие в Венгрии длится полчаса, а все преподаватели университета — практики, работающие на полставки на предприятиях.

В отличие от отечественных учреждений высшего образования, в венгерских действует пятибалльная система оценки знаний, причем минимальный балл, который может получить студент, — 2.

О ЖИЗНИ В ВЕНГРИИ

Университет для приезжих студентов организовал за свой счет экскурсии как по городу, так и за его пределами. Потрясающие впечатле-

ния остались у Антона от Будапешта и от одного из самых крупных озер Венгрии — Балатона.

«Иногда у нас возникали проблемы в общении с местными жителями, — отметил юноша. — Дело в том, что некоторые из них стеснялись разговаривать на английском языке. Порой они делали вид, что не понимают, что им говорят. А вот студенты-сверстники с радостью шли на контакт и помогали во всем. Кстати, в Венгрии было немало знакомых, кто знал русский язык».

ВМЕСТО ЭПИЛОГА

Антон и сегодня поддерживает отношения с ребятами, с которыми проходил стажировку, в основном переписывается в Facebook.

«Сказать, что стажировка дала многое, — ничего не сказать. Это и межкультурное общение, и другая страна, и интересная учеба, и бесценный опыт, который, несомненно, пригодится мне в жизни. Но, пожалуй, к переезду в Венгрию я не готов, пока что меня устраивают предложения о трудоустройстве в Беларуси. А всем сту-

дентам нашего университета могу посоветовать одно: учась, не упускайте ни одной возможности. Если у вас есть хоть малейший шанс попасть на стажировку за рубеж —

воспользуйтесь им!» — подытожил Антон.

Подготовила
Алеся ДУБРОВСКАЯ.
Фото из личного архива
респондента.

